
Vragen uit de commissievergaderingen ter voorbereiding op raadsvergadering 2 juni 2021 
Vervolg op eerder overzicht 
 
Agendapunt: 1e Voortgangsrapportage 2021 
 
Worden de verliezen ten aanzien van de toeristenbelasting nog gecompenseerd worden door het 
Rijk? 
 
Reactie: 
De VNG is continu in gesprek met ministeries en het kabinet over de compensatie van gemeenten 
voor de kosten die zij maken als gevolg van de coronamaatregelen. Voor de compensatie 
inkomstenderving toeristenbelasting  2021 zijn nog geen concrete afspraken gemaakt.  
Wij hebben in 2020 € 155.000 coronacompensatie ontvangen van het rijk. Onze geraamde gederfde 
opbrengst toeristenbelasting was in 2020 € 193.000. 
 
Nadere informatie over energieneutraal maken eigen organisatie en de energieprestatieladder  
Reactie: 

Wat er is geweest? 
In ons coalitieakkoord staat de ambitie om als eigen organsiatie in 2025 CO2 neutraal te zijn.   
 
Verder heeft de raad op 7 november 2018 een motie aangenomen waarin het college werd verzocht 
om: 
o Bij ieder voorstel aan de raad een duidelijke duurzaamheidsparagraaf toe te voegen; 
o In de voortgangsrapportage als kengetal ook een percentage duurzame energie van de 

organisatie op te nemen; 
o Met de raad in maart 2019, of zoveel eerder als mogelijk, te bespreken op welke wijze en met 

welke parameters vanaf april 2019 invulling wordt gegeven aan een klimaatparagraaf bij alle 
raadsvoorstellen. 

Het eerste punt is uitgevoerd, voor de andere punten is iets meer nodig. 
 
Voor het CO2 neutraal maken van de eigenorganisatie (en uitvoering te kunnen geven aan de oproep 
uit de motie) hebben we de ‘CO2 – prestatieladder aangeschaft.  
Met de CO2 – prestatieladder (systematiek) is: 
o voor het jaar 2018 de CO2 footprint opgesteld (als nul-meting); 
o uitvoeringsprogramma opgesteld. 
 
In de Kadernota 2022 is de volgende tekst opgenomen:  
“Eind 2019 is de monitoringstool de CO2-Prestatieladder ingevoerd waarmee de CO2- en energieprestaties van de 
eigen organisatie gemeten kan worden. Op basis van de CO2 prestatielader is een uitvoeringsprogramma 
opgesteld. Voor het ondersteunen van de uitvoering en voor de monitoring om bij te kunnen sturen zijn extra 
middelen nodig.  
Vanwege de integrale afweging van het begrotingstraject 2021 e.v. zijn deze middelen niet in de begroting 
opgenomen. Daarom wordt in de komende Kadernota hiervoor een voorstel ingediend. Voor het jaar 2021 is geen 
monitoring mogelijk.” 

 
 

Stand van zaken 
Monitoring: in het kader van ‘meten is weten’ is het voorstel gedaan om 1x per 2jaar de monitoring 
uit te voeren. Hiermee wordt duidelijk of de beleidskaders, projecten en acties bijdrage aan het CO2 
neutraal maken van onze organisatie en/of we moeten bijsturen. Zonder de monitoring kunnen we 



geen conclussies trekken of de inspanningen (projecten, acties etc.)  (voldoende) bijdragen aan het 
behalen van de doelstelling.  
 
Uitvoeringsprogramma: 
Voor de uitvoering van de verschillende maatregelen om de eigen organisatie energie- en CO2 
neutraal te maken is budget nodig. Omdat deze niet of niet voldoende beschikbaar is gekomen 
hebben we niet kunnen inzetten op ‘bewustwording en urgentie’ (nodig voor gedragsverandering) 
en op acties en maatrelenen waar een extra investering en/of externe kennis en kunde voor nodig is.  
 
Nu zijn er alleen acties uitgevoerd waar geen extra budget voor nodig was, zoals: 
 
Duurzame mobiliteit 

1 Optimaliseer het gebruik van elektrische vervoersmiddelen (Slim en Schoon 
Onderweg) 

Gestart 

4 Thuiswerken Gestart 

5 Voertuigen buitendienst over op Biodiesel (B100) Afgerond 

 
Inkoop en aanbesteding 

4 Verduurzamen inkoop en aanbestedingsbeleid Gestart 

6 20% inkoop duurzame apparatuur (Thin Client’s) Gestart 

7 Toepassen CO2-Prestatieladder als gunningscriteria voor aanbesteden werken (en 
andere aanbestedingen) 

Gestart 

 
Afval naar grondstof 

8 Geen inkoop meer van single use plastics  Gestart 

9 25% minder restafval door beter scheiden t.o.v. basisjaar (scheiding plastic) Gestart 

11 Maatregelen nemen om papiergebruik te verminderen (aanschaf Correctbook) Gestart 

 
Gebouw en Energie 

3 Onderzoeken waar potentie is om zelf energie op te wekken  Gestart 

4 Onderzoeken hoe isolatie verhoogd kan worden Gestart 

13 Alleen meest energiezuinige apparatuur (aanschaf Thin Client) Gestart 

 

 
De verwachting is dat deze acties en maatregelen die zijn gestart niet voldoende zijn om als 
organisatie in 2025 CO2 neutraal te zijn.  
Zonder monitoring kunnen we geen onderbouwde conclusies trekken of we de juiste en voldoende 
stappen zetten. Met de monitoringstool kunnen we bijsturen waar en wanneer dat noodzakelijk is. 
 
Agendapunt: Evaluatie Businesscase RSD 2019-2020/Bestuurlijke opdracht RSD 

Wat zijn de standaard definities in de kosten Maatschappelijke Kosten Baten Analyse (MKBA)? 

Reactie: 
Het begrip MKBA is een rekbaar begrip; het geeft algemeen toepasbare definities.  
De invulling hiervan verschilt uiteraard per onderwerp en het  vormt geen standaardisatie. 


